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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Καμία σύνδεση των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων με στρατιωτικά - 
πολεμικά προγράμματα των ιμπεριαλιστικών συμμαχιών. 

 

Η στροφή στην πολεμική οικονομία, στο πλαίσιο της μάχης για την πρωτοκαθεδρία στο 
ιμπεριαλιστικό σύστημα μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας, καθορίζει και τον προσανατολισμό της 
επιστημονικής έρευνας και το περιεχόμενο της Ανώτατης εκπαίδευσης, ως η βαθμίδα με τη 
μεγαλύτερη εγγύτητα στην παραγωγή, αφού ο πολεμικός ανταγωνισμός έχει ανάγκη από 
νέα πιο καταστροφικά όπλα, νέες τεχνολογίες διττής χρήσης, νέες υπηρεσίες 
παρακολούθησης και χειραγώγησης,  αλλά και νέα ιμπεριαλιστικά πολεμικά αφηγήματα.  

Αυτή η στροφή στην πολεμική έρευνα απαιτεί νέους επιστήμονες πρόθυμους να 
στηρίξουν τον επερχόμενο πόλεμο. Επί της ουσίας, ζητούν από κάθε ερευνητή και 
ερευνήτρια, κάθε μέλος του Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ), να υποτάξει 
την επιστήμη του και τα αποτελέσματα της πνευματικής εργασίας του, όχι για την πρόοδο 
της κοινωνικής ευημερίας, αλλά για τον όλεθρο και την καταστροφή. Επιτεύγματα και 
κατακτήσεις πολύχρονης επιστημονικής δουλειάς ενσωματώνονται σε μηχανές και 
συστήματα του πολέμου, για τα οποία ανταγωνίζονται τα ιμπεριαλιστικά κέντρα, 
μετατρέποντας τα πανεπιστημιακά ιδρύματα σε παραρτήματα της πολεμικής βιομηχανίας. 
Μέρα με τη μέρα βαθαίνει η εμπλοκή των πανεπιστημίων στον πόλεμο και την πολεμική 
οικονομία. Ερευνητικά προγράμματα σε συνεργασία με το ΝΑΤΟ και την πολεμική 
βιομηχανία, ημερίδες, συνέδρια και εκπαιδευτικά προγράμματα στην υπηρεσία της 
πολεμικής προετοιμασίας. Τα παραδείγματα που το αποδεικνύουν πολλά: 

Τα Ερευνητικά Κέντρα Δημόκριτος, ΕΚΕΤΑ, και ΙΤΕ συμμετέχουν στον «Επιταχυντή 
αμυντικής καινοτομίας» DIANA (Defence Innovation Accelerator for the North Atlantic) που 
φτιάχτηκε στο πλαίσιο της πολεμικής μηχανής του ΝΑΤΟ, με σκοπό να επιταχύνει την 
ανάπτυξη «καινοτόμων» επιχειρήσεων με αντικείμενο την έρευνα και ανάπτυξη πολεμικών 
τεχνολογιών, ώστε  να διατηρηθεί το «τεχνολογικό προβάδισμα» της δολοφονικής 
μηχανής. 

Το ΕΜΠ επιχειρεί να αλλάξει τον εσωτερικό κανονισμό για να κάνει μπίζνες με το ΝΑΤΟ, 
ενώ, την ίδια στιγμή, συμμετέχει σε 21 έργα για στρατιωτικούς σκοπούς και πολιτικές 
καταστολής με συνολική χρηματοδότηση πάνω από 140 εκατομμύρια Ευρώ, που 
χρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά προγράμματα European Defence Fund (EDF) και 
Horizon Europe. 

Η Νομική Σχολή του ΑΠΘ διοργανώνει συνέδριο με θέμα «Οικονομία Πολέμου» σε 
συνεργασία με την Ανωτάτη Διακλαδική Σχολή Πολέμου. Στο συνέδριο θα μιλήσουν και 
απόστρατοι αξιωματικοί του στρατού, επιτελάρχες του «US Military Group Greece», 
εκπρόσωποι της πολεμικής βιομηχανίας και του «Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής 
Καινοτομίας» (ΕΛΚΑΚ). Τα θέματα του συνεδρίου πραγματεύονται μεταξύ άλλων, το πώς 
θα αξιοποιηθεί ο πόλεμος ως ευκαιρία για επενδύσεις και παραγωγή, πώς θα βαθύνει η 
στρατιωτική συνεργασία Ελλάδας - ΗΠΑ, πώς θα αξιοποιηθούν οι κυρώσεις ως εργαλείο 
οικονομικής επιθετικότητας της ΕΕ. 

Το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) του Παντείου Πανεπιστημίου διοργανώνει 
σεμινάριο με θέμα «Ο πόλεμος στον σύγχρονο κόσμο: Στρατηγική, οπλικά συστήματα και 
τακτικές». Έρχεται ως συνέχεια πληθώρας εκδηλώσεων, ημερίδων, και σεμιναρίων που 
αφορούν τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και την πολεμική προετοιμασία. Σε εκδήλωση 
του ΙΔΙΣ πριν λίγους μήνες μάς κάλεσε ο ΥΕΘΑ Δένδιας να "αποκτήσουμε κουλτούρα 
πολέμου" και να "συνηθίσουμε τα φέρετρα"». Αλλά και άλλα στελέχη της κυβέρνησης, είναι 
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ομιλητές σε τέτοιες ημερίδες που πιο πολύ θυμίζουν πολεμικό ανακοινωθέν παρά 
επιστημονικές εκδηλώσεις. 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 
συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα "UnderSec-Underwater Security", 
που χρηματοδοτείται από το Horizon, και στο οποίο συμμετέχουν επίσης το Υπουργείο 
Άμυνας του κράτους - δολοφόνου Ισραήλ και η ισραηλινή βιομηχανία πολεμικών όπλων 
Rafael Advanced Defence Systems. Μάλιστα, σύμφωνα με στοιχεία της Κομισιόν, 1,11 δισ. 
από το ταμείο «Horizon» διατίθενται σε ισραηλινές εταιρείες, πανεπιστήμια και δημόσιους 
φορείς. 

Αυτά είναι μόνο ενδεικτικά παραδείγματα από το τελευταίο διάστημα. Η τάση αύξησης 
στη χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων για να διεξάγει 
τέτοια έρευνα θα οξυνθεί ακόμα περισσότερο, καθώς το FP10, δηλαδή το "επόμενο 
Horizon" που ξεκινά το 2028, εστιάζει αποκλειστικά στην ανάπτυξη "διττής χρήσης" 
τεχνολογιών. Η "διττή χρήση", που έχει γίνει φράση-κλειδί, είναι μεταξύ άλλων 
προπαγανδιστική προσπάθεια να απενοχοποιηθεί στη συνείδηση των ερευνητών η 
συμμετοχή τους σε τέτοια προγράμματα. 

Αυτή η δραστηριότητα των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων δεν έχουν 
καμία σχέση με την άμυνα της χώρας μας. Κανένα αποτέλεσμα τέτοιων έργων δεν θα 
αξιοποιηθεί για την υπεράσπιση του ελληνικού λαού. Αντίθετα οι σκοποί και οι εταίροι που 
συμμετέχουν σε αυτά φανερώνουν ότι θα αξιοποιηθούν στους επιθετικούς 
ιμπεριαλιστικούς σκοπούς της Ελλάδας και των συµµάχων της στην αντιπαράθεσή τους µε 
τα υπόλοιπα ιμπεριαλιστικά κέντρα. Την ίδια στιγμή, οι ερευνητές θα συνεχίσουν να 
δουλεύουν υπό άθλιους όρους με την καθήλωση των μισθών σε συνθήκες υπέρογκης 
ακρίβειας, την επέκταση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, τα ωράρια-λάστιχο, την 
συνεχή περιπλάνηση, την εντατικοποίηση, την αβεβαιότητα για το μέλλον που γεννά η 
εξάρτηση από «ανταγωνιστικά» προγράμματα, πάνω στην οποία πατάει και η επέκταση 
της έρευνας για πολεμικούς σκοπούς.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να μην υπάρχει καμία σύνδεση των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων με 
στρατιωτικά - πολεμικά προγράμματα των ιμπεριαλιστικών συμμαχιών. 

- Να εξασφαλιστεί επαρκής κρατική χρηματοδότηση για την έρευνα των Πανεπιστημίων και 
των Ερευνητικών Κέντρων που σκοπό θα έχει την λαϊκή ευημερία.  

- Να γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των πραγματικών 

αναγκών των ιδρυμάτων. 

- Να αντικατατασταθούν όλες οι συμβάσεις έργου (μπλοκάκι), οι συμβάσεις ορισμένου 

χρόνου (ΙΔΟΧ) και οι ανασφάλιστες υποτροφίες με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου, 

με αυξήσεις στους μισθούς, πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, ωράριο, άδειες 

και τα προβλεπόμενα επιδόματα. 
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